Informatika OKTV 2006
Harmadik forduló
Programozás kategória


1. feladat: Barátok (15 pont)
Egy N fős osztályban szociometriai felmérést végeztek. Minden tanuló megadta egy (-1000,1000)-es skálán, hogy az osztályban kit mennyire szeret. A pozitív számok rokonszen​vet, a negatívak pedig ellenszenvet jelentenek. A baráti csoportok úgy alakulnak, hogy min​denki a neki legszimpatikusabb tanulóval van egy csoportban, ha van neki egyáltalán szimpa​tikus tanuló az osztályban.
Készíts programot (BARATOK.PAS, BARATOK.C, …), amely megadja az osztály baráti csoportjait! 

A BARATOK.BE szöveges állomány első sorában a tanulók N száma (2(N(1000) van. A következő N sor mindegyikében N szimpátia érték van, az i-edik sor j-edik száma azt jelenti, hogy az i-edik tanulónak mennyire szimpatikus a j-edik tanuló. Saját magát mindenki biztosan 0 szimpátiára értékeli. Egy soron belül egyforma számok nem lehetnek!

A BARATOK.KI szöveges állomány első sorába a baráti csoportok K számát kell írni! A következő K sor mindegyikébe egy-egy baráti csoport tanulói sorszáma kerüljön! Mindegyik sorban annyi tanuló sorszáma legyen egy-egy szóközzel elválasztva, ahányan abba a baráti csoportba tartoznak! A baráti csoportok tagjai tetszőleges sorrendben kiírhatók.
Példa:
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Értékelés:

Mindenki saját magát szereti legjobban
1+0 pont

Mindenki ugyanazt szereti legjobban
1+1 pont

Egyetlen kört alkotnak
1+1 pont

Több, 1 magasságú fa, a csúcsból egy valahova visszamutató éllel
1+1 pont

Több kör

1+1 pont

Több fa, a csúcsokból egy valahova visszamutató éllel
1+1 pont

Közepes véletlen teszt
1+1 pont

Nagy véletlen teszt
1+1 pont

2. feladat: Részhalmazok (15 pont)
Egy iskola diákjai választhattak, hogy milyen nyelvet szeretnének tanulni, illetve hogy testnevelés órán milyen sportággal szeretnének foglalkozni. Minden diák egyetlen nyelvet és egyetlen sportágat választhatott.

Készíts programot (RESZH.PAS, RESZH.C, …), amely megadja, hogy hány olyan nyelv van, amelyre igaz, hogy ha egy valamilyen sportággal foglalkozó tanuló ezt a nyelvet válasz​totta, akkor mindenki, aki ezzel a sportággal foglalkozik, is ezt a nyelvet választotta!
A RESZH.BE szöveges állomány első sorában a diákok M (1(M(1000), a nyelvek N (1(N(100) és a sportágak S (1(S(100) száma van, egy-egy szóközzel elválasztva. A követ​kező N sorban az egyes nyelveket, az azt követő S sorban pedig az egyes sportágakat választó tanulók sorszáma van, egy-egy szóközzel elválasztva. Minden egyes ilyen sor egy darabszám​mal (DB) kezdődik, amelyet DB darab tanuló sorszáma követ, egy-egy szóközzel elválasztva.
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Az RESZH.KI szöveges állomány egyetlen sorába az adott tulajdonságú nyelv szerinti csoportok számát kell írni!

Példa:
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(Az 1,3,5 sorszámú tanuló a nyelv szerint is és a sportág szerint is ugyanabban a csoportban van. A harmadik és negyedik sportágat választók részhalmazának uniója éppen a negyedik nyelvet tanuló részhal​maz: {7,6}={6}({7}.)

Értékelés:
Nincs azonos csoport
2 pont

Nincs azonos csoport, de valamelyiket tartalmazó csoport van
2 pont

Sorba rendezett esetben minden csoport azonos
2 pont

Sorba rendezett esetben vannak azonos csoportok
2 pont

Rendezetlen esetben minden csoport azonos
2 pont

Rendezetlen esetben vannak azonos csoportok
2 pont

Közepes véletlen teszt
2 pont

Közepesen nagy véletlen teszt
2 pont

Nagy véletlen teszt
2 pont
3. feladat: Vásárlás (15 pont)
Egy kiránduláson N helyen tudunk vásárolni dobozos üdítőitalt. A megvett italos dobo​zokat egy K doboz kapacitású hátizsákba tesszük. Egy doboz üdítőitalt 1 km megtétele alatt iszunk meg. 
Készíts programot (VASAR.PAS, VASAR.C, …), amely a boltok távolságának ismereté​ben kiszámítja, hogy minimum hány boltban kell üdítőitalt vásárolnunk, hogy végigihassuk az utat és az N+1-edik helyre érve éppen elfogyjon az utolsó doboz üdítő! 

A VASAR.BE szöveges állomány első sorában a boltok N száma (1(N(1000) és a háti​zsák K kapacitása (1(K(100) van. A következő N sor mindegyikében két szám van egy szóközzel elválasztva: a következő állomás távolsága, valamint az állomáson megvásárolható üdítőital dobozok száma.

A VASAR.KI szöveges állomány egyetlen sorába a vásárlások minimális számát kell írni! Ha a feladat nem oldható meg, akkor a -1-es számot írjuk ki!

Példa:
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Értékelés:

Mindenhol vásárolni kell
2 pont
Jó a mohó megoldás
2 pont
Nincs megoldás
1 pont
Nem mohó megoldás kell
2 pont

Nem mohó megoldás kell
2 pont
Nem mohó megoldás kell
2 pont
Nem mohó megoldás kell
2 pont
Nem mohó megoldás kell
2 pont
4. feladat: Színezés (15 pont)

Egy N emeletes fehér épület bizonyos emeleteit a szépség kedvéért pirosra szeretnénk fes​teni. Csak olyan festést tartunk elfogadhatónak, amelynél szomszédos szinteket nem festünk pirosra. A színezéseket N+1 elemű 0-1 számsorozattal kódoljuk: 1-es jelöli a piros, 0-s pedig a fehér színű emeletet. Az első szám jelenti a földszint, az utolsó pedig az N. emelet színét.
Készíts programot (SZIN.PAS, SZIN.C, …), amely megadja, hogy az épület hányféle​képpen színezhető ki, valamint a lexikografikus (ábécé szerinti) K-adik színezést!

A SZIN.BE szöveges állomány egyetlen sorában az emeletek N száma (0(N(40) és K szám (1(K(100000000) van. 

A SZIN.KI szöveges állomány első sorába a színezések lehetséges számát kell írni! A második sorba a K. színezést kell kiírni: az emeletek növekvő sorrendjében N+1 darab egész számot egy-egy szóközzel elválasztva, ahol 0 jelöli a fehér, 1 pedig a pirosra festett szintet!

Példa:
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Sorrendben a jó festések: 0 0 0 0, 0 0 0 1, 0 0 1 0, 0 1 0 0, 0 1 0 1, 1 0 0 0, 1 0 0 1, 1 0 1 0.
Értékelés:

Földszintes épület
1+0 pont

Egyemeletes épület, K=1
1+1 pont

5 emeletes épület, legnagyobb sorszámú festés
1+1 pont

6 emeletes épület, K=2
1+1 pont

20 emeletes épület, kis sorszámú festés
1+1 pont

20 emeletes épület, nagy sorszámú festés
1+1 pont

40 emeletes épület, kis sorszámú festés
1+1 pont

40 emeletes épület, nagy sorszámú festés
1+1 pont

5. feladat: Két útvonal (15 pont)
Egy vállalatnak N városban van telephelye. A városokat az 1,…,N számokkal azonosítjuk. A központi telephely az 1. városban van. Alkatrészeket kell kiszállítani a központi telephely​ről két különböző, U és V városba két kamionnal, az egyiknek az U, a másiknak a V városba kell mennie. Ismerjük, hogy mely városok között van közvetlen út. A korlátozások miatt a két kamion olyan útvonalon közlekedhet, amely különböző városokon keresztül halad. 

Készíts programot (KETUT.PAS, KETUT.C, …), amely kiszámít egy olyan U-ba és egy olyan V-be vezető útvonalat, hogy a két útvonalban csak a kiindulási pont (a központi telep​hely) közös!

A KETUT.BE szöveges állomány első sorában a városok N száma (3(N(100) és az U és V város sorszáma (2(U, V(N, U(V) és a közvetlen utak M (2(M(3000) száma van. A követ​kező M sor mindegyikében két szám van egy szóközzel elválasztva: X Y ami azt jelenti, hogy X városból van Y városba út, amin X-ből Y-ba lehet menni, de fordítva nem. Minden közvet​len útra teljesül, hogy X<Y:

A KETUT.KI szöveges állomány első sorába két egész számot kell írni, az U-ba vezető útvonalon lévő városok r számát, és a V-be vezető útvonalon lévő városok s számát (beleértve a kiindulási központi telephely 1 sorszámát)! A második sor az U-ba vezető, a harmadik pedig a V-be vezető útvonalat tartalmazza. Ha nincs megoldás, akkor a 0 0 számpárt kell kiírni az első sorba. Több megoldás esetén bármelyik megadható.

Példa:

KETUT.BE



KETUT.KI
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Értékelés:

Nincs megoldás
1 pont

Egyetlen út van U-hoz és V-hez
1 pont

Kisméretű bemenet, visszalépéses keresés működik
1 pont

Kisméretű bemenet, visszalépéses keresés nem elég gyors
2 pont

Közepes bemenet
2 pont

Közepes véletlen bemenet
2 pont

Nagy rács bemenet
2 pont

Nagy véletlen teszt
2 pont

Nagy véletlen teszt
2 pont

Elérhető összpontszám: 75 pont + 25 pont a 2. fordulóból
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Megoldási és értékelési útmutató
1. oldal
2006.03.11. 10-16 óra
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